Estado de Santa Catarina
Prefeitura Municipal de Dionisio Cerqueira - SC
Edital de Processo Seletivo n° 001/2022 AMEOSC

CADERNO DE PROVAS

Cargo Prova Tipo
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> AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS.

Leia atentamente as instrugdes abaixo:

AN N L N NN

O candidato devera OBRIGATORIAMENTE observar as medidas sanitarias de seguranca a prevengdo de

contaminacgéo e disseminacdo da COVID-19.

Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificacdo e a caneta esferografica de tinta preta ou azul, feita

de material transparente.

N&o sera permitida qualgquer consulta ou comunicacéo entre os candidatos.

Verifique se:

No seu cartdo resposta, o tipo de prova destacado corresponde ao mesmo tipo de prova constante no caderno

de prova que lhe foi entregue. As provas de cada cargo serdo identificadas pelos niumeros 1, 2, 3 e 4 e é de

responsabilidade do candidato a conferéncia do tipo de prova constante no cartdo resposta e no caderno de
rova.

gua prova € para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questdes, numeradas de 1 a 20. Caso

contrario, informe imediatamente ao fiscal de sala. Ndo serdo aceitas reclamacgfes posteriores por falha de

impressao e/ou total de questdes.

Preencha o Cartdo Resposta, com as informacgdes solicitadas.

Para cada questdo existe apenas uma resposta certa. A resposta certa deve ser marcada no Cartdo Resposta.

Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartdo Resposta:

As marcacdes duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionara a anulacédo da questéo.

E de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartdo Resposta.

A prova tera duracao de 02h30min, incluido neste horario, o tempo para o preenchimento do Cartdo Resposta.

A saida da sala s6 podera ocorrer apés decorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.

Ao sair da sala, entregue o Cartdo Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de aplicagdo

das provas.

N&o é permitido o uso do banheiro apés entregar seu Cartao Resposta.

Boa proval

Rascunho do gabarito:
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Conhecimentos Especificos

Questéao 01

A resolucdo N°882/2021 do CONTRAN estabelece os
limites de pesos e dimensdes para veiculos que
transitem por vias terrestres, as infracbes por excesso
da CMT de que trata o inciso X do art. 231 do CTB seréo
aplicadas, a depender da relacdo entre o excesso de
peso apurado e a CMT, da seguinte forma:

I.Até 600 kg: infracé@o leve, com valor conforme definido
no CTB.

II.Entre 601 kg e 1.000 kg: infracdo grave, com valor
conforme definido no CTB.

llI.LAcima de 1.000 kg: infracdo gravissima, com valor
conforme definido no CTB, aplicado a cada 500 kg ou
fracdo de excesso de peso apurado.

Estdo CORRETOS:
(A) Ositens, Il e lll.
(B) Ositens, I, Il e lll.
(C) Ositens, I, e ll.
(D) Somente o item, Il

Questao 02
A sinalizag&o de adverténcia a seguir indica:

Marqgue a alternativa CORRETA.

(A) Passagem de nivel sem barreira.
(B) Passagem sinalizada de ciclistas.
(C) Passagem de nivel com barreira.
(D) Alfandega.

Questao 03

De acordo com a Resolucdo do CONTRAN N°948/2022,
que disp8e sobre o0s requisitos técnicos para o emprego
de pelicula retrorrefletiva em veiculos, leia as afirmativas
a seguir:

I.Os veiculos habilitados ao transporte internacional de
cargas e coletivo de passageiros, de que trata o acordo
aprovado pela Resolugdo MERCOSUL/GMC/n° 64, de
28 de novembro de 2008, quando em transito
internacional, somente poderdo circular pelo territério
nacional quando possuirem dispositivos retrorrefletivos
de seguranca de acordo com as disposi¢cdes constantes
no Anexo Il
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ILE vedado o emprego de pelicula retrorrefletiva em
veiculo com Peso Bruto Total (PBT) inferior a 4.536kg.

I11.Os dispositivos retrorrefletivos traseiros ndo devem ser
aplicados em tratores.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) Ositens, Il e lll.
(B) Ositens, |l e lll.
(C) Apenas oitem, I.
(D) Osiitens, I, Il e lll.

Questao 04

Andlise: A sinalizacdo de regulamentacdo a seguir
representa:

Marque a alternativa CORRETA.

(A) Altura maxima permitida.

(B) Peso maximo permitido por eixo.
(C) Largura maxima permitida.

(D) Peso bruto total maximo permitido.

Questéao 05

O hébito da manutencdo preventiva e periédica gera
economia e evita acidentes de transito. O condutor pode
observar o funcionamento de seu veiculo seja pelas
indicacdes do painel ou por uma inspecéo visual simples,
como:

I.Autonomia: veja se o indicado no painel é suficiente
para chegar ao destino.

II.Nivel de 6leo do freio, do motor e da dire¢do hidraulica:
observe 0s respectivos reservatorios, conforme o manual
de instrug@es do veiculo.

lll.Lanternas dianteiras e traseiras, luzes indicativas de
direcéo, luz de freio e luz de ré: inspec¢éo visual.

IV.Regulagem dos fardis: o proprio condutor pode
realizar a regulagem com o auxilio de uma pessoa.

E CORRETO o que se afirma em:
(A) Ositens, I, 1l 1l elV.
(B) Ositens, Il, lll e IV.

(C) Ositens, I, 1l e lll.
(D) Somente os itens, | e Il.

Questéao 06
Sobre o estado de choque, € INCORRETO afirmar que:



(A) Séo alguns dos sinais apresentados por uma vitima
em estado de choque: Pele palida, umida e fria;
Pulso fraco e rapido; Pressao arterial baixa.

(B) E o quadro clinico que resulta da incapacidade do
sistema cardiovascular em prover circulacdo
sanguinea suficiente para os 6rgaos.

(C) Varios fatores podem levar uma pessoa ao estado de
choque, como por exemplo: hemorragias internas e
externas.

(D) A vitima deve permanecer em pé&, € com 0 menor
namero de vestes possivel para melhorar a
circulagdo sanguinea.

Questao 07

Conforme o CdAdigo de Transito Brasileiro, transitar em
locais e horarios ndo permitidos pela regulamentacao
estabelecida pela autoridade competente, acarretara:

(A) Infracdo média, e multa.

(B) Infracéo grave, e multa.

(C) Infracéo leve.

(D) Infracdo gravissima, e multa (3x).

Questéao 08

Nos termos do Cddigo de Transito Brasileiro, quando o
veiculo estiver em movimento, deixar de conserva-lo nas
faixas da direita, os veiculos lentos e de maior porte, 0
condutor estd cometendo uma infracéo:

(A) Gravissima.
(B) Leve.
(C) Grave.
(D) Média.

Questéao 09

As ultrapassagens sdo uma das principais causas de
acidentes e precisam ser realizadas com toda a
prudéncia e segundo procedimentos regulamentares.
Algumas regras basicas séo:

I.Ultrapasse sempre pela direita e apenas nos trechos
permitidos, exceto quando o veiculo a ser ultrapassado
estiver sinalizando o propdsito de entrar a direita.

[I.Nunca ultrapasse no acostamento das estradas. Esse
espaco é destinado a paradas e saidas de emergéncia.

[ll.Se outro veiculo o estiver ultrapassando ou tiver
sinalizado seu desejo de fazé-lo, dé a preferéncia.
Aguarde sua vez.

E CORRETO o que se afirma em:
(A) Ositens, | e lll,
(B) Ositens, I, ll e lll.

(C) Ositens, 1 e ll.
(D) Osiitens, Il e lll.
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Questéao 10

De acordo com o Cdédigo de Transito Brasileiro, O
condutor de veiculo destinado & conducdo de escolares
deve satisfazer os seguintes requisitos:

|.Ter idade superior a vinte e um anos.
II.Ser habilitado na categoria C.

II.Ndo ter cometido mais de uma infracdo gravissima
nos 12 (doze) Ultimos meses.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) Ositens, I, Il e lll.
(B) Ositens, Il e lll.
(C) Ositens, | e lll.
(D) Somente o item, |.

Questéo 11

Em casos de declives conduzindo um caminhéo, leia as
afirmativas a seguir e assinale a alternativa CORRETA:

I.LAntes que a descida comece, teste os freios e
mantenha o cambio engatado numa marcha reduzida
durante a descida.

II.Nunca desgca com o veiculo desengrenado. Porque,
em caso de necessidade, vocé ndo vai ter a forca do
motor para ajudar a parar, ou a reduzir a velocidade, e
os freios podem nao ser suficientes.

I.LN&o desligue o motor nas descidas. Com ele
desligado, os freios ndo funcionam adequadamente, e 0
veiculo pode atingir velocidades descontroladas.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) Apenas o item |l esta correto.

(B) Apenas o item | esta correto.

(C) Estdao corretos os itens, I, Il e lll.

(D) Apenas os itens Il e Ill estéo corretos.

Questao 12

Sobre a conduta de emergéncia em caso de hemorragia
externa, leia as afirmativas a seguir:

I.Pressionar diretamente o ferimento, com uma gaze ou
pano limpo.

II.Elevar o membro afetado a um nivel superior ao
coragao.

lll.Prevenir o estado de choque.
IV.N&o remover objetos transfixados.
E CORRETO o que se afirma em:
(A) Ositens, II, lll e IV.

(B) Ositens, I, Il 11l e IV.

(C) Ositens, I, Il e lll.
(D) Somente os itens, | e Il.



Questéao 13

De acordo com os manuais de primeiros socorros, em
caso de acidente automobilistico onde um passageiro
possa estar com objetos transfixados no corpo, devera
ser tomado as seguintes medidas:

|.Tentar remover o objeto do local o mais rapido possivel.
[l.Imobilizar e proteger o objeto.

lll.Prevenir o estado de choque.

E CORRETO o que se afirma em:

(A) Ositens, I, Il e lll.
(B) Ositens, 1 elll.
(C) Ositens, Il e lll.
(D) Somente o item, I.

Questéao 14

De acordo com a Resolucdo do CONTRAN N°882/2021,
os limites maximos de PBT, PBTC e peso bruto
transmitido por eixo de veiculo, nas superficies das vias
publicas, sao:

(A) PBTC para combinacdes de veiculos articulados com
duas unidades, do tipo caminhdo-trator e
semirreboque com eixos em tandem triplo e
comprimento total superior a 16 m: 60.5t.

(B) Peso combinado de veiculos com reboque ou
semirreboque, exceto caminhdes: 49,5t.

(C) PBTC para combinagdes de veiculos articulados com
duas unidades, do tipo caminh&o-trator
semirreboque, e comprimento total inferior a 16 m:
55t.

(D) PBT para veiculo ndo articulado: 29 t.

Lingua Portuguesa

(B) A palavra ‘'municipios’ é acentuada por ser
proparoxitona e ‘'emergéncia’ por ser paroxitona
terminada em ditongo.

(C) A palavra 'emergéncia’ é acentuada por ser
proparoxitona e 'municipios’ por ser paroxitona
terminada em ditongo.

(D) As palavras 'municipios’ e ‘emergéncia’ sao
acentuadas por serem paroxitonas terminadas em
ditongo.

Questéao 17

Minas ja tem seis cidades em emergéncia por causa das
chuvas.

A frase apresentada possui:

(A) Sete substantivos, sendo 'chuvas' um substantivo
comum.

(B) Cinco substantivos, sendo um deles substantivo
proprio.
(C) Seis substantivos, sendo um deles a palavra 'seis'.

(D) Quatro substantivos, sendo ‘emergéncia’ um
substantivo abstrato.

Conhecimentos Gerais

Questéao 15

Até o0 momento, ndo ha registro de mortes.

Passando o verbo para o pretérito mais que perfeito do
indicativo, tem-se:

(A) Até o momento, ndo houvera registro de mortes.
(B) Até o momento, ndo houve registro de mortes.
(C) Até o momento, ndo haveria registro de mortes.
(D) Até o momento, ndo havia registro de mortes.

Questéao 16

Boletim da Coordenadoria Estadual de Defesa Civil listou
seis municipios de Minas Gerais com decretos de
situacédo de emergéncia.

Assinale a op¢do CORRETA quanto a acentuagéo:

(A) As palavras 'municipios’ e ‘'emergéncia'’ sao
acentuadas por serem proparoxitonas.
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Questéao 18

A regido onde hoje se encontra a cidade de Dionisio
Cerqueira/SC foi desmembrada no final de 1953, tendo
até entdo pertencido a:

(A) Chapecé.

(B) Séao Miguel do Oeste.
(C) Francisco Beltrao.
(D) Campo Eré.

Questéao 19

No periodo em que se iniciava a exploracdo das terras
brasileiras pelos navegadores europeus houve o
naufrdgio de uma embarcacdo nas guas entre a llha de
Santa Catarina e o0 continente, 0 que motivou o
portugués Juan Dias Solis a chamar a regido de:

(A) Baia dos Aflitos.
(B) Baia dos Achados.
(C) Baia do Desastre.
(D) Baia dos Perdidos.

Questéao 20

Uma guerra acontece no leste europeu, trazendo
preocupacédo para o resto do mundo, que teme que este
seja o inicio da terceira guerra mundial. Quais s&o o0s
dois paises diretamente ligados a este conflito?

(A) Rdussia e Estados Unidos.
(B) Polbnia e Ucrania.
(C) Rdssia e Ucrania.



(D) Estados Unidos e Pol6nia.
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